


fysIIKAN KOE  9. LUOKKA  1. KURSSI  11.11.1997                                                          


nimi:                                                                     luokka:          pisteet: ____/____      


nähnyt:                                                                                                       arvosana:  


Ympyröi oikea vaihtoehto.


�
Normaali ilmanpaine on


1013 Pa


1013 bar


1 bar





Kappaleen liike on tasaista, jos


kappaleen paikka pysyy samana


kappaleen nopeus pysyy samana


kappaleen kiihtyvyys ei muutu





Jos kappale on tasaisesti kiihtyvässä liikkeessä, sen


nopeus pysyy vakiona


kiihtyvyys kasvaa tasaisesti


kiihtyvyys on vakio





�Nostotyön suuruus ei riipu


nopeudesta, jolla kappale nostetaan


nostokorkeudesta


nostettavan kappaleen massasta





Teho ilmoittaa


tehdyn työn aikayksikköä kohden


työssä käytetyn voiman


työhön kuluvan ajan





Mikä seuraavista väitteistä ei ole tosi


Kappaleen liike-energian suuruus riippuu kappaleen massasta


Kappaleen potentiaalienergia kasvaa nopeuden kasvaessa


Energian muutoksissa energian kokonaismäärä säilyy samana


�
Täydennä seuraava taulukko
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3. Yllä olevassa koordinaatistossa on esitetty erään kappaleen liikettä. 


Vastaa sen avulla kysymyksiin.


Mikä on kappaleen nopeus 3 sekunnin kohdalla?	_________________________


Milloin kappaleen nopeus on suurin?		_________________________


Millaista kappaleen liike on välillä 1-2 sekuntia?	_________________________


Millaista kappaleen liike on välillä 4-5 sekuntia?	_________________________





4. Kalle ajoi kesälomalla 450 kilometrin matkan kuudessa tunnissa.


Ilmoita Kallen keskinopeus metreinä sekunnissa.








Ilmoita Kallen keskinopeus kilometreinä tunnissa.








Kuinka kauan kestäisi 160 km:n matka Helsinkiin samalla nopeudella?





Korkeasta tornista pudotetaan kivi.


Mikä on kiven nopeus 3 sekunnin kuluttua?











Kuinka pitkän matkan kivi on pudonnut 4 sekunnin kuluttua pudotuksesta?











Nosturilla nostettiin 4000 kg painoinen kuorma 20 metrin korkeuteen 20 sekunnissa.


Kuinka suuren työn nosturi teki?











Mikä oli nosturin teho?











a) Lassi pyöräilee 550 W teholla 2,5 tuntia ja Leevi juoksee 450 W teholla 3 tuntia. Kumpi heistä tekee suuremman työn?














    b) Kuinka kauan 500 W tehoiselta koneelta menee 4500 kJ suuruisen työn tekemiseen?














a) Lumitraktori, jonka massa on 1500 kg ja telaketjujen pinta-ala 3 m2,  ajaa jäälle. Kuinka suuren paineen traktori kohdistaa jäähän?














Miten ilmanpainetta mitataan?  

















9. Kerro putoamiskiihtyvyydestä. (vastaa kääntöpuolelle)





LISÄTEHTÄVÄ:


Veljekset kävivät autoillaan mökillä. He lähtivät kotoa samaan aikaan. Nuorempi ajoi koko edestakaisen matkan nopeudella 100 km/h. Vanhempi veli ajoi menomatkan nopeudella 50 km/h. Kuinka suurella nopeudella vanhemman veljen pitäisi ajaa paluumatka, jotta he olisivat samaan aikaan takaisin kotona?





